

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 115. szám

Sze-rda

Debrecen, 1940 május 22

### Az ellenállhatatlanul előrenyomuló német haderő szétrobbantotta a szövetségesek kétségbeesett védekezését

Egymillió embert bekerítéssel fenyeget a német előrenyomulás

### A szövetségesek haderejének egynegyedrészre megsemmisülés előtt áll

A német léghaderő ura a levegőnek — London szerint a helyzet rendkívül zavaros — A németek üldözik a visszavonuló angolokat

(NTI.) A véderő főparancsnksága közli:

Nyugaton a minden idők legnagyobb támadó hadművelete több taktikai egyes siker után érezhető első hadműveleti hatásait.

A francia 9. hadsereg, amelynek a Maasnál Namur és Sedan között az volt a feladata, hogy helyreállítsa az összeköttetést a Belgiumban és Sedantól délre a Maginot vonalban működő erős harci csoportok között, szét van szedve és bomlásnak indult.

A hadsereg törzskara és Giraud tábornok, a francia 6. hadsereg eddigi főparancsnoka, aki a 9. hadsereg felett is átvette a parancsnokságot, fogságba jutott. A német támadási lendület által ütött részen beözönlének a német hadtestek. E hadtestek élén haladó páncélos alakulatok és gépesített csapatok elfoglalták Arrast. Amiens és Abbéville. Csapatunk ez-

által megkezdték a Sommetől még északra található francia, angol és belga hadtesteknek a La-Manche csatorna partvidékére való szorítását.

Belgiumban csapatunk támadják az ellenséget, amely Genftől keletre és délre, a Scheide mentén újból ütközetbe bocsátkozott.

Támadásaink déli szárnyán a német csapatok elfoglalták Laont és Chemint, Des Dames-on keresztül-törték az Aisne—Oise-csatornát.

Rethel városát, amelyben az ellenség egyes részei még tartották magukat elfoglaltuk.

E győzelmekben kiváló része volt a légi fegyvernemnek. A német légierő teljesen ura a lévén a levegőnek, folyami átkelések és forgalmi berendezések elpusztításával, a menetelő és szállító oszlopok ellen intézett támadással sietette a francia 9-ik hadsereg felbomlását.

lesőbb körzetben — ugyanezt teszik. Utat törnek maguknak egyes helységeken keresztül, de ugyanakkor felejtik hogy a hátuk mögött még ellenséges állások vannak.

A franciák még több bense, kiugró állást tartanak, ellentámadásokat hajtanak végre és nagyszere-

rűen harcolnak.

A németek erőfeszítése kétségkívül arra irányul, hogy kezükbe kerítsék a La Manche csatorna kikötőit és elvágják a szövetségesek északi szárnyát hátsó összeköttetéseitől. (MTI)

—o—

### Alehetőlegsúlyosabbahelyzet

Páris, május 21.

(Stefani.) Az Intransigeant a katonai helyzetről írott cikkében elismeri, hogy a helyzet a lehető legsúlyosabb. A lap hangsúlyoz-

za, hogy a francia hadseregnek védekező állást kell elfoglalnia és folytatnia kell az anyag felhalmozását, hogy ellenállhasson. (Magyar Távirati Iroda.)

—o—

### Erős német nyomás Montmédy körül

Páris, május 21.

(Havas.) Hivatalosan jelentik május 21-én délelőtt:

Jóllehet az éjszaka folyamán is több összeütközésre került sor, a helyzetben lényeges változás nem állott be és a helyzet a Somme és Cambrai között zavaros maradt.

Az ellenség támadásait az arcvonal több más pontján visszavertük, így az Aisne mentén és Rethel vidékén.

Repülőink az elmúlt éjszaka folytatták heves bombázásaikat az ellenség hátsó vonalai ellen.

Hivatalos helyen egyébként kijelentették, hogy a németek nyomásának iránya arra mutat, hogy a tenger felé akarnak előretörni.

Peronne közelében heves harc dúl a Saint-Quentinbe vezető út mentén.

Egy párizsi Reuter jelentés szerint a németek fokozták ugyan rohamuk erejét, de aránylag csekély előrehaladást értek el. A szövetségesek rohamcsapatjai, amelyek most minden fenyegetett ponton megjelennek, igyekeznek gátat vetni a német előrenyomulásnak.

A szárnyakon az előrenyomulás feltartóztathatatlannak látszik, közepén minden talpalattnyi helyért harcolni kell.

Rendkívül erős a német nyomás Montmédy körül. Az itt megkísérelt német támadások meghiúsultak. (MTI)

—o—

### A francia hadsereg szét van robbantva

A Német Távirati Iroda haretéri jelentése a következőket mondja: Az elszánt német előrenyomulás a csatornák bezárta az Észak Franciaországban és Belgiumban még harcoló csapatok körül a kört.

Délén az erős páncélos egységek zárják be a kört, amelyek Amiensben túl Abevilleig előrenyomultak, keleten a hátráló ellenségnek szorosan a nyomában tartó német csapatok északon és nyug-

aton a német légierők, amely az Anglia felé igyekvő brit erőket részben a hajószállásnál, részben utközben támadja.

Valenciennes szívében, amelyet már a lengyel hadjárat kutatói csatájához hasonlítanak, a végleges megsemmisülés előtt álló francia hadsereg szét van robbantva és jórészt két részre szakadt. A csapatrészek az erdőbe menekülnek a német légitámadások elől.

### A bekerítés veszélye fenyeget egymillió embert

Róma, május 21.

(Stefani.) A keddi római lapok a francia hadsziertérről érkező jelentések közül különösen Loon elfoglalását és az Oise és Aisne közti csatorna megszállását emeli ki. A németek hatalmas átkaroló mozdulatokkal egymillió angol, francia és belga katonát fenyegetnek, akiket Belgiumban és Észak Franciaországban óriási hurokba zárnak be.

A Popolo di Roma szerint számolni kell azzal, hogy a németek a balszárny Párizs elleni előremulását meglassítsák, ami idő enged a Franciaország északnyugati és Belgium nyugati részében harcoló német csapatoknak arra, hogy győzelmesen befejezzék óriási hadműveletüket és ezzel a szövetséges erők egynegyedét megsemmisítsék. (MTI)

—o—

London:

### A helyzet rendkívül zavaros

London, május 21.

(Reuter.) Londoni hivatalos körökben a nyugati haretér fejleményéről a következőket mondják:

A helyzet rendkívül zavaros, de ezért rendkívül nehéz világos képet rajzolni róla. Hírek vannak arról, hogy a németek elérték Amjens városát több más elől fekvő helyiséggel együtt. Hivatalos helyen lehetségesnek mondják, hogy elszigetelt csatákocsik elérhették

e pontokat, de semmi bizonyosság nincs arra, hogy szélesebb hadoszlopok ilyen messze törtek előre.

A helyzet hasonló ahhoz, — ezt mondják Londonban —, amely 1916-ban és 1917-ben kialakult, amikor az angolok támadással állásokat foglaltak el és elmulasztották az előrenyomulási vonal mögött levő ellenséges csapatok közömbösítését.

Most a németek — sokkal szé-



**Bern:** Hétfőn este 95 francia menekült érkezett vonaton Bernbe. Ez a menekültesoport április 29-én hagyta el Varsót a nemzetközi vöröskereszt segítségével.

**Washington:** A szenátus költségvetési bizottsága megszavazta a hadsereg fejlesztéséről szóló törvényjavaslatot, és átküldte a szenátus plenumához. A törvényjavaslat 1820.9 millió dollárt irányoz elő, ebben benne van a Roosevelt beszédében két külön összeg is.

**Bukarest:** Az esőzések újból megakasztották a mezőgazdasági munkálatokat, úgyhogy a takarmány és kukorica elvetésére csak júniusban kerülhet sor. A vetések mindenütt megkéstek, a búzát sok helyen ki kellett szántani. A fiatal szenge búzát most rozsdaveszély fenyegeti.

**Newyork:** A múlt hét végén Dél Kaliforniából jelentett földrengés alkalmával, a legújabb jelentések szerint tíz ember meghalt, számosan megsebesültek.

**Róma:** A japán baráti küldöttség Nápolyból jövet ideérkezett. A pályaudvaron rendkívül szívélyes fogadtatás volt. Megjelent Ciano gróf külügyminiszter. Műti párttitkár és a kormány több tagja. A pályaudvar előtt álló tömeg a japán vendégeket viharos lelkesedéssel üdvözölte.

**Montevideo:** A minisztertanács a nemzetközi események világánál megvizsgálta a helyzetet és elhatározta, hogy elfogadja az ország katonai védelmének tervét.

**Washington:** Valamennyi tengerészeti vállalatot felhívták, hogy a nemzetvédelem érdekében fokozzák termelésük ütemét. A hajóépítő munkás személyzetet 3 hónapra belül legalább 15 ezer fővel fel kell emelniük. Jelenleg 66 hadihajó, köztük nyolc csatahajó áll építési munkálatok alatt.

Vilmos volt német császár Hollandia megszállása óta Doornban tartózkodik és nincs is szándékában megváltoztatni a helyét.

**VIG-MOZI**  
C S A K FELNÖTTKNEK!  
A francia szellemesség és pikantéria pompás filmje:  
**Ejjell kaland**  
Érdekes, szórakoztató szerelmi történet. Szereplők:  
**Sacha Guitry**  
és Raimu Jacqueline Delibac.  
LEGUJABB VILAGHIRADÓ!  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

## Felnyársalta a kerítés

Tóth Lajos 22 éves matyi földmives szőlőjében dolgozott és onnan ittas állapotban igyekezett hazafelé. Otthon hozzátartozói bezárták a kamrába, hogy kialudja mámorát. A részeg ember dühében felmászott a padlásra és ki-

ugrott a szellőztető ablakon. Olyan szerencsétlenül zuhant, hogy a kerítésből kiálló lécdarab valósággal feinyársalta. Kórházba szállították, ahol megoperálták, de segíteni nem tudtak rajta, mert belehalt sérüléseibe.

## Fejszével gyilkolt

Csizi János 66 éves Lócut községhez tartozó Kőrös gyárpusztai lakost vadházastársa, Keryna Erzsébet 68 éves asszony tizenegy

fejszeesapással meggyilkolta. Keryna Erzsébetet a csendőrök elfogták és tegnap átadták a veszprémi ügyészségnek.

## Felakasztotta magát

Az egyik elepi tanyán ifj. Soós István 25 éves gazdasági cseléd eddig kideríthetetlen okból felakasztotta magát s mire már a hozzátartozói rátaláltak, már nem

lehetett rajta segíteni. Az elepi csendőrök a vizsgálatot megindította az öngyilkosság homályos körülményeinek a tisztázására.

**Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő európai hírű**  
Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő, ivó- és belélegzőkurák. A szoboszlói GYÓGYVIZ' és a szénsavval telített „HAJDÚVIZ” mindenütt kapható. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78 fokos sós, jódos, brómos, hidrocáronátos hévíze táplálják.  
3000 liter forróvíz percenként.  
Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál az Igazgatóság

## Elveszett a furulyája, feiakasztotta magát

Fekete Péter 73 éves számadó juhász évtizedek óta a Fejérmegyei Margit majori gazdaság alkalmazásában állott. Az öreg juhász napokkal ezelőtt elvesztette az apjától örökölt furulyáját, mely hatvan esztendeje volt hűséges társa. Hiába kutatott utána, hiába segítettek a keresésben az ismerősök, a furulya nem került elő. Az öregembert nagyon lehangolta az eset és buskomorságba esett. Ágynak dőlt és orvost kellett hozzá hivatni. Első látogatásakor az or-

vos megállapította, hogy Fekete Péternek tüdőgyulladásra van és orvosi kezelésre szorul. A kezelést azonban már nem várta be az öreg juhász, felkelt, elbagyta az ágyat és kiment a közeli erdőbe. Többet nem is látták életben. Két nappal később az erdőn keresztül haladó munkások találták meg a holttestét. A szerencsétlen öregember egy gesztenyefára akasztotta fel magát. Nem bírta túlélni a kedves furulyájának elvesztését.

## A téli gazdasági tanfolyamok munkájának eredménye

A földművelésügyi miniszterium már több mint egy évtizede téli gazdasági tanfolyamokon végzi az önálló gazdák képzését. 1929-ben indítottak első ízben ilyen tanfolyamokat, amelyeknek száma akkor tizenhárom volt. Az idei 1939-40. gazdasági év télen sok ne-

véség ellenére is már újabb 194 község gazdáinak nyújtottak alkalmat a téli tanfolyamok a legfontosabb gazdasági szakismeretek megszerzésére. A tanfolyamoknak a vizsgáin az idén több mint 8000 ezüstkalászos gazdát avattak. Az ezüstkalászos gazdák a vizsgák

## Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének hézagpótló könyve:

## A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című összegzésű munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PENCŐ

után, sőt a tanulmányi idő alatt mindenütt nagy lelkesedéssel igyekeztek a tanfolyamokon tanultakat a gyakorlatban alkalmazni. A tanfolyam vezetője a záróvizsgálat után időközönként felkeresi volt tanítványait és saját gazdaságaikban látja el őket azokkal az utasításokkal, amely ez új ezüstkalászos gazdákat átsegíthetik a kezdet nehézségein. Ugyanekkor a végzett hallgatók önképzőköre összejöveteit tart és ezen megbeszéli a fontosabb közös kérdéseket.

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentésként be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendőnek nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkaber nélkül dolgozó társceséplető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtani.



Csütörtökön csak egy napig! Igen merész témájú francia film a:

## IX. parancsolat

(Ne kívánd a felebarátod feleségét!)

Ezenkívül:

## Fényes kísérműsor!

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9.

### Iskolák látogatása Debrecenben

Tegnap Debrecenbe érkezett a püspökladányi állami polgári iskola harmincegy növendéke egy tanár vezetésével. Az iskolai kiránduló csoport megtekintette a város nevezetességeit és a legösszintesebb csodálatokkal adóztak a történelmi város nevezetességei iránt. Este visszatértek Püspökladányba.

### Olasz-angol tárgyalások indulnak

A „Vreme” londoni jelentése alapján közli, hogy az olasz fővárosban elterjedt hírek szerint Olaszország és Anglia között megkezdődött az első érintkezés az olasz követelések rendezése tekintetében.

### Az angolok az ejtőernyős németekről

London, május 21. Az angol alsóház most tárgyalja azt a törvényjavaslatot, amelynek értelmében minden ejtőernyős németet, aki Angliában földre száll, agyon kell lőni. Ez a javaslat az első a törvényes intézkedések sorában, amelyet Nagybritániában a szabotázs és kémkedés elhárítása céljából foganatosítanak.

### Elmaradnak a szabadtéri játékok Szegeden

A kultuszminisztériumban értekezletet tartottak Fay István államtitkár elnöklésével. Az értekezlet úgy határozott, hogy ezidén nem tartják meg a szabadtéri játékokat, ellenben már most megkezdik a jövő évi szabadtéri játékok előkészítését.

### A fodrászüzletek zárórája

A szakosztály határozatából közöljük a tagokkal és a közönséggel, hogy csütörtökön, Urnapján üzleteinket délután 2 órakor bezárjuk. Elnökség.

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

**FRED ASTAIRE**  
és  
**Ginger Rogers**  
a világhírű táncospár rendkívüli mulatságos vígjátéka:  
**Amanda Zélete**  
Legújabb Magyar Világhíradó! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

### Könnyítések a iparjogositványok kiadásánál

Az iparügyi miniszter az iparjogositványok kiadásánál a lezármazás igazolását illetően az eddigi gyakorlattal szemben könnyítéseket állapított meg. Az eddigi gyakorlat szerint ugyanis a nagyszülőkhöz felmenőleg kellett igazolni az iparjogositvány iránt folyamodónak azt, hogy a zsidótörvény 1. §-ának 1. bekezdése értelmében nem tekintendő zsidónak. Ezzel szemben az újonnan kibocsátott miniszteri körrendelet értelmében annak részéről, aki az 1895. évi október hó 1. e előtt született, elégséges annak igazolása, hogy a keresztény hitfelekezet tagjaként született, annak részéről pedig, aki az időpont után született annak igazolása szükséges, hogy mind ő, mind szülei keresztény hitfeleke-

### Elkeseredésében felvágta ereit

Dalazsin Gyula debreceni lakos élesrevent borotvával felvágta ereit. Letét szerencsére még idejében észrevették és értesítették a mentőket, akik kiszállították a sebészeti klinikára. Dalazsin Gyula elkeseredésében akart megválni az élettől.

Az öngyilkossági kísérletről jelentést tettek az ügyészségen.

## Az összes festéküzletek 2-től tél 4-ig ZÁRVA maradnak.

### Négyszáz pengő jutalom a nyomravezetőnek

Vakmerő lopástkövetek el kedde reggel virradó éjszaka Debrecenben, Tökés Ilona fényképész üzletébe ismeretlen tettes alkölcs segítségével behatolt és onnan ezer pengő értékű filmet és négyezer pengő értékű különböző márkájú fényképezőgépet lopott el. A betörést csak reggel fedezték fel és azonnal értesítették a rendőrség büntügyi osztályát. A rendőrségről detektívek mentek ki a helyszínre és mindent alaposan szemügyre vettek. A betöréssel kapcsolatban kihallgatták a takarítóasszonyt is, aki elmondta hogy hetekkel ezelőtt egy férfi jelent meg és néhány pillanatra elkérte az üzlet kulcsait, mert mint mondotta lakásának kulcsát elveszítette és megakarta

próbálni, hogy kinyitja e. A takarító gyanútlanul átadta a kulcsokat, amit nem sokkal ezután az ismeretlen férfi visszavetett. Ekkor történthetett meg, hogy az ismeretlen férfi viasznyomatot vett a kulcsról, amelyet később elkészített és hétfőn éjszaka elkövete vele a betörést. A takarítóasszony pontos szemleleírást adott arról a férfiről, aki a kulcsokat kölcsönkérte és remény van arra, hogy a vakmerő betörőt közelesem sikerül kézrekeríteni. Tökés Ilona egyébként 400 pengőt ajánlott fel annak, aki a betörőt kézrekeríti, vagy a rendőrséget nyomravezeti.

## Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITIK AZ

### „ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

## APOLLO FILMSZÍNHÁZ

TELEFON: 25-09.

Az idei szezon legötletesebb magyar vígjátéka:  
**A NŐNEK MINDEN SIKERÜL**  
Szereplők: TOLNAI KLÁRI, TURAI IDA, KÖKÉNY ILONA, RAJNAY GÁBOR, PAGER ANTAL, PETHES S. stb.  
Legújabb Magyar Világhíradó és kizárólagos joggal Metro Híradó! Előadások hétköznap: 5, 7 és 9, vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7 és 9.

### Japan-kínai béketárgyalások lesznek

Az Allehanda című svéd lap feltűnést keltő jelentést közöl a küszöbönálló japán-kínai béketárgyalásokról. A lap egy amerikai hírgyűnökség honkongi távirát közli, amely szerint a japán és kínai megbízottak Honkongban ülnek össze a közeljövőben a béke előkészítésére. Az amerikai hírgyűnökség állítólag illetékes kínai körökből kapta értesülését.

### Még Belgiumban van a kormány

(Havas) A belga miniszterek küldöttsége Sainte Adressebe érkezett, hogy több közigazgatási kérdést rendezzen. A Belga Távirati Iroda megállapítja, hogy a belga kormány még mindig Belgiumban tartózkodik. (MTI.)

### Olvassa és terjessze az „Alföld”-et

### Angol jelentés

(Reuter) A brit tengernagyi hivatal heti jelentése szerint a május 12-én éjszaka 24 órakor záródó héten ellenséges behatás következtében a brit kereskedelmi tengereszt négy hajót vesztett 8955 tonna, a szövetségesek egy hajót 6316 tonna, a semlegesek három hajót 5737 tonna. Az egész veszteség tehát nyolc hajó 21.008 tonna.

A német Campinas nevű 4541 tonnás gőzös május 10-én aknára futott és elsüllyedt. A buvárnaszádok műveletei következtében még öt másik német hajó is elvesztettnek tekinthető, ezek tonnatartalma összesen körülbelül 25.000 tonna. (MTI.)

AKIKNEK foglalkozása minden erejük megfeszítését követeli, így-nak hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet, mert ez alaposan kitisztítja a bélcsatornát, előmozdítja a gyomor-emésztést, fokozza az anyagcserét, élénkíti a vérkeringést az egész szervezetbe és ezáltal új életterőt terem. Kérdezze meg orvosát!

## Már csaknem négy milliárd gyűlt össze az árvizkárosultaknak

A belviz- és árvizkárosultak javára megindított országos gyűjtés eredménye a mai napon 47.295 pengő 35 fillér. A gyűjtés végeredménye május 21-én 3.782.943 pengő 77 fillér.

## Névvel kell ellátni a nagyobb községek utcáit

A belügyminiszter körrendeletet intézett az alsóbb hatóságokhoz és közérdekből felhívta azokat, hogy 10.000-nél nagyobb lélekszámú községek utcáit lássák el névvel, a házakat pedig számozással jelöljék meg. Kívánatos ezt még ebben az évben végrehajtani.

## Országos Táj- és Népkutató Intézetet létesítenek

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Budapest székhellyel Országos Táj- és Népkutató Intézetet állít fel. Ennek az intézetnek feladata az, hogy a magyar föld és az azon élő népek helyzetének és életkérdéseinek rendszeres feltárásával a főiskolai és középiskolás ifjúságot földje és népe helyzetének és kérdéseinek helyes megítélésére nevelje. Az intézet tagjait a munkabizottság veszi fel, a főiskolát végzett, vagy megfelelő más képzettségű személyek köréből.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petriknél SZENTANNA-U 5**

## SPORT

**Bajnoki mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben**

Hármas bajnoki mérkőzés lesz vasárnap a Diószegi uti sporttelepen. Egy órai kezdettel a Dohánygyár—KMOVE, 3 órakor a DVSC II—Derecskei MOVE, 5 órai kezdettel pedig a DVSC—Munkács NBB bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra.



### MŰSOR

Szerdán: Tökés Anna és Kiss Ferenc felléptével: Ki a harmadik? Bogovics Milán nagysikert aratott drámája.

Ünnepi est készül a debreceni Csokonai Színházban, hogy a Nemzeti Színház nagy művészeit telt ház fogadja a legfrissebb darab eljátszása alkalmából. Jegyek elővételben válthatók délelőtt 11—1-ig és délután 5—7-ig a színházi pénztárnál.

## Kovács Bérautó

TELEFON: 20-90.

MEGHÜLÉSNEK és náthaláznál reggel éhgyomorral egy pohár természetes FERENC JOZSEF keszeviz gyakran igen jól tesz mert a tápcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, s fokozott anyagcserét és kielégítő emésztést biztosít. Kérdezze meg orvosát!

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszestálművek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadékok), hus, szalonna, hajt, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alulisört, két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszestálműveket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bércs) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on feletti mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomaglan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a pos-

taiközbesítéstől számított 24 órán belül belülről ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területén tartatni. A fogyasztási adó alá

eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

## RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Szerda

- 4.15 Gyermekdélután.
- 5.15 T. Uray Margit zongorázik.
- 5.35 Mikor a bor beszélt.
- 6.00 A Rádió Szalonzenekara.
- 6.50 Asztma, szénaláz, tavaszi hurutok.
- 7.25 Táncelemezek.
- 7.45 Krudiról, Előadás.
- 8.10 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 11.20 Táncelemezek.

- 12.30 A Rádió Szalonzenekara.
- 2.00 Hanglemezek.
- 3.00 Harsányi Gizi meséi.
- 3.30 Farkas Jenő zenekara.
- 4.30 Ruszin halgatóinknak.
- 5.15 Ugron a székely, Előadás.
- 5.45 Beszkárt-zenekar.
- 6.10 Nagyhatalmak élettere.
- 6.45 Baromfitenyésztési tanácsadó.
- 7.25 Táncelemezek.
- 7.35 Délibáb kisasszony.
- 8.20 Sporteredmények.
- 8.30 Zongora-hegedű műsor.
- 9.05 Boldog szunnyadók, Előadás.
- 9.15 Holéczy Akos jazzegyüttese.
- 10.10 Toll Arpád c-zenekara és a Rajkózenekar muzsikál.
- 11.20 Hanglemezek.

### Csütörtök

- 8.00 Ébresztő — Szózat — Hanglemezek.
- 10.00 Egyházi ének szentbeszéd.

## ALFÖLD

### POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ÁRA:

4 FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.  
Irtá: Simonffy Pál.

Manner csodálkozó arccal nézett a fiatal emberre.  
— Nem szeretem, ha idegenek ütik az orukat a dolgomba.  
— Halló mi van idebenn — halatszott az ablak felől. Weston monoklis arca jelent meg a nyílásban. Manner elengedte Larryt, aki rögtön az ablakhoz lépett és besegítette Westont.  
A felügyelő a három rendőrrel elhagyta a szobát.  
— Maga lemegy és kinyitja a kaput a kint álló embereinknek — rendelkezett.  
Az egyik rendőr szó nélkül elindult.  
Weston nyomban utánnuk sietett.  
— Jó lesz még ott vigyázni egy küssé. Nem olyan biztos hogy elmentek — intette őket Larry.  
Az óvatosság azonban felesleges

nek bizonyult.  
Az épületben a halottakon kívül senki sem volt.  
A felügyelő szeme vészfényekkel tapadt a kövér rendőrré.  
— Egy utazótáskára való irrományt már elvittünk innen az előbb — szolt oda Steve Mannernek. Az bólintott.  
(Folyt. követc.)

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos  
Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac ucca 41 szám.  
Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.